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 آزمايشيآزمون پاسخ تشريحي
  دوممرحلة ـ  يازدهمسنجش 
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 )يازدهم( و فيزيكرياضي
  

  :باشد ابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير ق آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 
ها و مراكز آموزشي همكار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

ها ، آدرس پست الكترونيكي  مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمون هاي آزمايشي سنجش و بهره آزمون
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي ارزشمند خـود   شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  . را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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همسو، : متفّق) (نويد دهنده، مژده رسان: مبشّر) (سرگيجه و پريشاني، ورم مغز، هذيان: سرسام) (متحير شدن: فروماندن( .درست است 3گزينه  .1
 )عقيده، موافق هم

 )رويي و سفيدي رنگ انسان، زيبايي خوب: صباحت( .درست است 4گزينه  .2
گنجايش : ورم، تورم، آماس كردن: آماس) (پاره يك لايه، يك: چرم و پوست؛ يك دوال: دوال) (بدانديشي، ناراستي: رايي تيره( .درست است 2گزينه  .3

 )برنا، جوان: شاب) (پيدا كردن، متورم شدن
 .غلط آمده است» قراضه«كلمه، املاي  در اين گروه .درست است 1گزينه  .4
 .خوان نهاده بودند، سخت با تكلفّ، سلطان آنجا نشست و اوليا و حشم و بزرگان را بنشاندند .درست است 3گزينه  .5
 . است» استاد محمدرضا شفيعي كدكني«منظومه از  .درست است 4گزينه  .6
 »محمدبن منور«از » اسرار التوّحيد«، »جلال متيني«از » هاي نثر فصيح فارسي معاصر نمونه«، »اسلامي ندوشن«از آثار » روزها« .درست است 2گزينه  .7
 )2فارسي . 31ص . (هنگام غروب خورشيد، از اين جهان به جهان آخرت سفر كرد) ق..هـ( 672الآخر سال  مولوي عاقبت در پنجم جمادي  .درست است 1گزينه  .8
 اضافة استعاري: ابزار موسيقي، اهتزاز عشق. 2تار مو . 1ايهام : تار/ اغراق  ←از هر تار موي من، ترانة موزوني خيزد  .درست است 3گزينه  .9

 كنايه: استعاره، از پا افتادن: غلتيد پارادوكس، فلك در خاك مي: معراج ز پا افتادن .درست است 2گزينه  .10
 تشبيه: مس وجود) 3گزينة  ؛تشبيه: جهان جمله مانند سراب است) 2گزينة  ؛تشبيه: لبش مانند ناي) 1گزينه  .درست است 4گزينه  .11
 ها ترادف ها با يكديگر تضاد دارند، در ساير گزينه واژه» 1«در گزينه  .درست است 1گزينه  .12
  )وندي ـ مركب ←دمادم ) (مركب ←نوروز ) (وندي ←سزاوار( .درست است 3گزينه  .13
 هوس و هوا، تكرار) 4معطوف؛ گزينة ←مست و خراب ) 3معطوف؛ گزينة ←دل و دين ) 1گزينة  .درست است 2گزينه  .14
 )ماية دست ←دست مايه ) (سراي مهمان ←سرا  مهمان( .درست است 4گزينه  .15
 .همگي تركيب وصفي هستند» نان خانگي، گفتار صادقانه، تصوير گويا« .درست است 1گزينه  .16
 .با آنها هم خانواده، نيست» تقرير«اند؛ اما  قرائت و قاري هم خانواده .درست است 3گزينه  .17
 .است» زمان و مكان«هاي گسترش محتواي نوشته، پرداختن به عناصر  يكي از راه .درست است 2 گزينه .18
 .مفهومي متفاوت دارد 1بيت . گوش شنوا نداشتن و عدم تأثيرپذيري» 4و  3، 2«مفهوم ابيات  .درست است 1گزينه  .19
 ني سير آفاق و انفس داشته باشيتوا اگر مركب همت را به حركت درآوردي، مي: 4مفهوم بيت  .درست است 4گزينه  .20
 .قرابت مفهومي دارد» 3«كه با بيت . دهد اعتقاد به تقدير و هر آنچه را خداوند در سرنوشت انسان قرار مي: مفهوم سؤال .درست است 3گزينه  .21
آورد، انسان نيز  تي سر از خاك بيرون ميرود، بعد از مد اي در زمين فرو مي همان طور كه وقتي دانه. تمثيلي از معاد است 2بيت  .درست است 2گزينه  .22

 .بعد از مرگ، مجدداً حيات خواهد يافت
 .شود دريافت مي» 4«نظم در جهان آفرينش است، همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال .درست است 4گزينه  .23
. گردم زيرا من پرندة آن گلزار هستم شت بر مينوايي چون من نيست، به به تنگناي دنيا، شايستة پرندة خوش: معني بيت سؤال .درست است 3گزينه  .24

 .شود دريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت 
 .شود دريافت مي» 1«همين مفهوم از بيت . كند و خداوند تقدير بنده تدبير مي: معني عبارت عربي .درست است 1گزينه  .25

  
 
  

 
  ) فعل مضارع لا ماضٍ: يعلم(ـ علم داشته است ) نيست» معادل أدق براي خير(كارهاي نيك ) 1 .درست است 4گزينه  .26

  ) چنين قيدي در متن عربي آن وجود ندارد(قطعاً ) 2
 ) ، علم داشته است1توضيحات گزينة  ←(ـ آگاه بوده است ) ، كارهاي نيك1توضيحات گزينة  ←(اعمال خير ) 3

  ) فعل است نه اسم» خلق«: در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» ما«: أولاً(مخلوقاتش ) 2 .درست است 1گزينه  .27
  ) ، مخلوقاتش2توضيحات گزينة  ←(ـ آفريدگانش) مفرد لا جمع» شر«(شرارتها ) 3
 ). مضارع لا ماضٍ» أعوذ«(ام  پناه برده) 4

  ). ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است... (وصيتهاي ) 1 .درست است 2گزينه  .28
  ) ، وصيتهاي1توضيحات گزينة  ←... (سفارش ) 3
  ) ع است نه مفردجم» ها«مرجع ضمير (خاطرش  ـ به) فعل ماضٍ لا مضارع: »كانت«(اخلاقي است ) 4

  ) ساختار متن فارسي با عربي آن تفاوت دارد(ضرر بزند ... ـ توجه نكنيم ) ضمير اضافي در متن عربي آن وجود ندارد(معلممان ) 1 .درست است 2گزينه  .29
  ) توجه نكنيم 1توضيحات گزينة  ←(وقتي ) 3
دليلي براي التزامي ترجمه » يضرنّا«(ضرر بزند .) چنين فعلي در متن عربي آن وجود ندارد(ـ ممكن است ) نيست» متفرقه«معادل أدق براي (مختلف ) 4

 ) كردن فعل وجود ندارد
  )فعل ماضٍ لامضارع» كان«(استـ خوابيده ) ساختار متن فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (در گوشي سخن گفتن خواهرم ) 1 .درست است 3گزينه  .30

  ). صفت است نه جمله» الصغير«(ـ كه كوچك است ) ، در گوشي1توضيحات گزينة  ←(بگو... به ) 2
 ) » خواهر«است نه » همست«در » ت«فاعل فعل ضمير (گفت ... خواهرم ) 4

  ) نيست» نشترينريد أن «راي معادل صحيح ب(هستيم ... خريدار ) 1 .درست است 2گزينه  .31
  )نيست» حسنة نوعيّةمع  رخيصة«معادل أدق براي (و ارزان و جنسشان خوب باشد ) 3
 ...، و ارزان 3توضيحات گزينة  ←(باشد ...ـ  كه ارزان ) نيست» نريد«معادل صحيح براي (خواستيم  مي) 4

  با شاگردان: ص) نيست» التلاميذ«معادل صحيح براي (هايمان  ـ همكلاسي) اضافي در متن عربي آن وجود ندارد ضمير(معلممان ) 1 .درست است 4گزينه  .32
 ). نيست» وف التبجيل«معادل ادق براي (ـ احترام بگذار ) نيست» مشاغب«معادل صحيح براي (ادب  بي) 2
  ) ترتيب در ترجمه لحاظ نشده(ـ آموزش و ترتيب ) در ترجمه لحاظ نشده» بعض«(تأليفات ) 3

  .صحيح است» دهند ادب هستند و يكديگر را لقبهاي زشت مي آموزان بي بعضي دانش«: در اين گزينه با توجه به متن عربي آن .درست است 4گزينه  .33
  ) سي آن وجود ندارددر متن فار» من«(من الناس ) 2 .درست است 1گزينه  .34

  )در متن فارسي وجود ندارد» من«(ـ من شرّ ) در متن فارسي آن وجود ندارد» و«(و يكون ) 3
  ).فارسي وجود ندارد  در متن» من«(ـ من الناس ) در متن فارسي وجود ندارد» و«... (و هو ) 4

  .عدد ترتيبي است» خامسة«زيرا ) خمسة: ص( خامسة) 2 .درست است 1گزينه  .35
  .2توضيحات گزينة  ←آيد، ثانياً  أولاً آحاد قبل از عشرات مي) و عشرين خمسة: ص( خامسةعشرين و  )3
 .ثانياً 3توضيحات گزينة  ←) و عشرين خمسة: ص( خمسةعشرين و ) 4

)2(و نگارش ) 2(فارسي   

  )2(عربي، زبان قرآن 
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 جواب شرط و مجزوم) تحصد: ص(تحصد فعل شرط و مجزوم ـ ) تزرع: ص(تزرع  .درست است 1گزينه  .36
  .مضارع باب افتعال عين الفعل آن مكسور است) يستمعن: ص(مجرور بحرف الجر ـ يستَمعن ) أي: ص(أي ) 1 .درست است 4گزينه  .37

  مفعول و منصوب ) عقلَ: ص(فاعل و مرفوع ـ عقلُ ) شهوةُ : ص( شهوةَ ) 2
  .سالم مذكر هميشه مفتوح استنون در جمع ) الجاهلونَ: ص(الجاهلونُ ) 3

  )جواب الشرط: ص( شرطية) 1 .درست است 2گزينه  .38
  )علي وزن تفعل: ص(علي وزن تفعيل ) 3
 .است» هو حسبه«جملة » من«زيرا خبر ) زائد است(خبر ) 4

  )مضاف اليه: ص(أو نعت  صفة) 1 .درست است 2گزينه  .39
  )، مؤنثکبيرةمفرده : ص(مفرده كبير، مذكر ) 3
 )کتابة: مصدره( مکاتبة) 4

  )حضور: مصدره: ص(مصدره إحضار ) 1 .درست است 3گزينه  .40
  )تعليم: مصدره: ص(مصدره تعلّم ) 2
 )مجرد ثلاثي: ص(مزيد ثلاثي ) 4

  »... صاعقةنزل مطر شديد و أصابت «با در نظر گرفتن عبارت  .درست است 3گزينه  .41
  ).منافات دارد» قال بعضهم«با عبارت (يئسوا كلّهم ) 1
  ).منافات دارد» ...مضي اسبوع «با عبارت (قبل أن يمضي اسبوع ) 2
 ).منافات دارد» نزلوا فيها«با عبارت (لم ينزلوا فيها ) 4

 )منافات دارد» نجتهم«با عبارت (لمحاربتهم  .درست است 3گزينه  .42
 .با موضوع متن تناسب دارد) صابران استخداوند با (با در نظر گرفتن معناي چهار گزينه، فقط اين عبارت  .درست است 1گزينه  .43
  .مترادف هستند» اثم، ذنب«فقط دو كلمة  .درست است 3گزينه  .44
+. درست است 4گزينه  .45 =2 5 25 .اما مطلب سه گزينة ديگر صحيح نيست. 

1 (× =2 3 5 !  
2 (− =7 1 8  !  
3 (÷ =2 4 4  !  

 .)مؤنث است» سنة«است چون مشارإليه يعني » هذه«صحيح آن (هذا . درست است 1گزينه  .46
 .همگي اسم مكان هستند» مکتبةمطعم، مطبخ، «هاي ديگر  اما در گزينه. در اين گزينه هيچ اسم مكاني وجود ندارد. درست است 1گزينه  .47
 .است» بد، بدترين«باشد، در حاليكه در سه گزينة ديگر به معناي  است كه اسم تفضيل نمي» شر و بدي«گزينه به مفهوم در اين » شر«. درست است 2گزينه  .48
 .درست است 2گزينه  .49

 .همگي از ادوات شرط هستند» ما، من، إن«اما در سه گزينة ديگر . در اين گزينه حرف نفي است نه شرط» ما«با در نظر گرفتن معني، 
 تبتعدوا: ص. است» نون اعراب«شرط و جواب شرط هر دو مجزوم هستند، كه علامت جزم حذف . است درست 4گزينه  .50

 
 
  
  
 

 . دهد اش پاسخ مي انسان با استفاده از آب به نيازهاي طبيعي و جسمي. در آية شريفه به حيات بخشي آب اشاره دارد .درست است 1گزينه  .51
 .درست است 3گزينه  .52

 .اي است كه خداوند به انسان عطا كرده است هاي ويژه نيازهاي برتر برآمده از سرمايه. خداوند پاسخ نيازهاي طبيعي و غريزي را در جهان خلقت آماده كرده است
 .درست است 2گزينه  .53

  كه چرا غافل از احوال دل خويشتنم  روزها فكر من اين است و همه شب سخنم 
 روم آخر ننمايي وطنم بـــه كجا مي  ام آمــدنم بهر چــه بود  از كــــجا آمــده

هاي الهي بهرمند شود و به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او  انسان بايد در فرصت تكرار نشدني عمر بتواند از همة سرمايه .درست است 4گزينه  .54
 . قرار داده است برسد

 ...هاي الهي داناترند  آنان كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان: ... السلام فرمود م عليهامام كاظ .درست است 4گزينه  .55
  78آيه / سورة مباركه حج  .درست است 1گزينه  .56

 . آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد) اين دين(
 . ها ارزاني داشته تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان است برساند خداوند يك برنامة كلي به انسان .درست است 3گزينه  .57
 .كردند هاي مختلف دين الهي را تبليغ مي مانند، در طول زمان پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي .درست است 3گزينه  .58
 . آيند ن نيازهاي ثابت پديد مينيازهاي متغير از درون همي .درست است 2گزينه  .59
 . طور كامل از جانب خداست امروزه به جز قرآن كريم هيچ كتاب آسماني ديگري وجود ندارد كه بتوان گفت محتواي آن به .درست است 1گزينه  .60
  61آيه / سورة مباركه يونس  .درست است 1گزينه  .61

 كتاب مبين  لا اصغر من ذلك و لا اكبر الا فيالارض و لا في السماء و  في  ذرةو ما يعزب عن ربك من مثقال 
 . نامند خواند و انديشمندان اسلامي آن را معجزه مي العاده پيامبران را آيت مي قرآن كريم اين كارهاي خارق .درست است 2گزينه  .62
  . ين نماينداي باشد كه آيندگان هم معجزه بودن آن را تعي معجزة آخرين پيامبر الهي بايد گونه .درست است 3گزينه  .63
  38آيه / سوره مباركه يونس  .درست است 2گزينه  .64

  . به خداوند افترا بسته است) پيامبر قرآن را(گويند  مي
  38آيه / سوره مباركه يونس  .درست است 4گزينه  .65

 . توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد بگو اگر مي
 . خداوند متعال براي بيان معارف عميق قرآن زيباترين كلمات را انتخاب كرده تا به بهترين وجه معناي مورد نظر را برساند .درست است 4گزينه  .66
 . اعجاز قرآن از همان آغاز نزول مورد توجه همگان، حتي مخالفان قرار گرفته بود .درست است 1گزينه  .67
اين كتاب آسماني در افكار و قلوب در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به خصوص  العاده زيبايي لفظي سبب نفوذ خارق .درست است 4گزينه  .68

 . اند اديبان و دانشمندان تحت تأثير آن مسلمان شده
 .سال به تدريج نازل شده در ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري وجود ندارد 23هزار آية قرآن در طول  با اينكه بيش از شش .درست است 3گزينه  .69
  82آيه / سوره مباركه نساء  .درست است 2گزينه  .70

 برون القرآن و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافا كثيراافلا يتد
 . قرآن كريم از آن فرهنگ تأثير نپذيرفت و به شدت با آداب جاهلي و رسوم خرافي آن مبارزه كرد .درست است 1گزينه  .71

  ) 2(دين و زندگي 
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ن كريم حدود پانزده قرن پيش نازل شده در مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي كمال به آن نياز با وجود اينكه قرآ .درست است 2گزينه  .72
 . دارد سخن گفته است

 . سابقه در قرآن كريم است يكي از موارد ذكر نكات علمي بي» و السماء بنيناها بايد و انا لموسعون«آيه شريفه  .درست است 4گزينه  .73
   48آيه / سورة مباركه عنكبوت  .درست است 2گزينه  .74

 و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك اذا لارتاب المبطلون 
   48آيه / سورة مباركه عنكبوت  .درست است 3گزينه  .75

  و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك اذا لارتاب المبطلون 
  

  
  

 
نياز، جهل، . اي جز نقص نداردعدالتي سرچشمهعمل آيد، معلوم خواهد گرديد كه بيهاي ظلم، اگر دقت و بررسي كامل بهدر انگيزه .درست است 1گزينه  .51

 .هاي روشن نقص استترس، آلودگي و غيره همگي از نشانه
زده است و اين رسد، ناشي از يك بينش سطحي و قضاوت شتابنظر مياگر در ميان امور جهان كاري برخلاف عدل و حكمت به .درست است 3گزينه  .52

 .هاي سطحي و شتابزده دلالت دارندمصداق مفهومي و معنايي دارد چون هر دو به قضاوت» كه بدانم همي كه نادانم/ تا بدان جا رسيد دانش من «: بيت با
كه شايسته پرستش باشد و از چنان قدرتي برخوردار نيست تا تنها بر خويش متكي يابد كه او خود چيزي نيست او به خوبي درمي .درست است 2گزينه  .53

ها و مثال آفرينش كه سرچشمة تمامي قدرتسوي مبدأ بيگردد و بهاين جاست كه خود به خود، توجه قلبي او از دايرة وجود محدودش خارج مي. باشد
 .بردسرماية بس گرانقدري است كه انسان را تا به سر منزل كمال واقعي پيش ميشود و اين توجه قلبي هاست، متوجه ميها و زيباييكمال

ها به يكديگر است و پيوند معنوي را در ميان انسان هاي نيكوكار از روي مهر و محبت بهنتيجة توجه به خدا، نزديك شدن انسان .درست است 4گزينه  .54
 .آوردوجود مي

نوعان و خود نسبت به هم«و » هدف و تصادفي ديدنخود را موجود بي«و » احساس پوچي و تنهايي«ي به از نتايج تفكر ماد .درست است 4گزينه  .55
  )سال دوم 54صفحة . (باشدريشه و رها شده ندانستن از نتايج تفكر مادي نميخود را در جهان هستي بي. است... و » احساس بيگانگي نمودن

 .سازدبه مبدأ و معاد است، قيافة جهان را براي ما دگرگون مي بينشي كه متكي بر ايمان .درست است 1گزينه  .56
اثرات گوناگوني كه . هاي دروني برخوردارندكنند از ترس و ناپاكيافرادي كه دست تجاوز به حقوق مادي و معنوي ديگران دراز مي .درست است 3گزينه  .57

 .شودميها در زندگي انسان دارد موجب افزايش شقاوت و بلاها شدائد و سختي
كند و خصوص زندگي انسان كه از علم و حكمت مطلق خداوندي سرچشمه گرفته است تقدس پيدا ميمجموعة جهان و به .درست است 3گزينه  .58

 .شود براي رسيدن به عالم ابديت و جهان آخرتاي ميدنياي مادي مقدمه. شودارزشمند مي
، اقرار به زبان، و عمل به اعضاء »دل«است و پيشوايان ديني ايمان را اعتقاد به » راه«د بلكه يك توحيد نه تنها يك ايمان و اعتقا .درست است 2گزينه  .59

 .اندمعرفي فرموده
هاي مخالف غلبه پيدا كند، در اين صورت علم و آگاهي انسان هاي مناسب با علم در زمينة روحي تقويت و بر گرايشهرگاه گرايش .درست است 1گزينه  .60

 .شودمي به ايمان تبديل
اي است براي رسيدن به هدف نهايي زندگي و آگاهي شرط لازم نوعان، وسيلهدر نظر اهل ايمان، ايثار و از خودگذشتگي در راه هم .درست است 1گزينه  .61

  .براي عمل است
ترين تجليات انساني خ، سرچشمة عاليهمين علت، در طول تاريايمان مذهبي همواره با نوعي محبت، عشق و عرفان همراه است و به .درست است 2گزينه  .62

 .باشدهاي ملكوتي حيات بشري بوده است و بخشش و فداكاري براساس آرامش واقعي و رضاي دل ميو جلوه
 شكاف بين عقيده و عمل ناشي از ضعف ايمان و تبديل نشدن عقيدة ذهني به باور قلبي و ايمان حقيقي است نه نشانگر غلط بودن .درست است 3گزينه  .63

 . اصل عقيده
هاي موجود در عرصة هاي نفساني و تمايلات حيواني از مرز اعتدال و از حد طبيعي فراتر روند مانع از تأثير و نفوذ آگاهياگر گرايش .درست است 2گزينه  .64

 .باشدشود و راه برداشتن موانع، تهذيب نفس ميانديشه به روح و دل مي
 .درست است 4گزينه  .65

 .طور قطع هدف و سر منزلي استدهد و طبق هدايت عمومي، براي حيات انساني، بهتوحيد و حكيم بودن، خداوند حكيم كار عبث و بيهوده انجام نميبا توجه به صفت 
 .گرددبيني اول توحيد است و بعداً جهان آخرت مطرح ميلازمة پذيرش جهان آخرت اول پذيرش اصل توحيد است زيرا در جهان .درست است 4گزينه  .66
 .درست است 1گزينه  .67

 .كندشود، با چنين ايمان و اعتقادي است كه مسئوليت مفهومي حقيقي و بدور از معيارهاي قراردادي پيدا ميها به خدا منتهي ميدر نظام آسماني انواع مسئوليت
و . كنند به حقوق مادي و معنوي ديگران دراز مي هاي دروني، دست تجاوز بعضي افراد به علت ترس و برخي ديگر به علت ناپاكي .درست است 4گزينه  .68

    . باشد هاي ظلم مربوط است و ريشة ظلم ترس و نقض مي طور كامل به انگيزه عمل به عقيدة جاهلانه، به
  . آورند ها و شدائد انسان را از عالم خودبيني و خودپرستي بيرون مي سختي .درست است 3گزينه  .69
ها در  سختي. ها نقشي نداشته باشد ائد در زندگي انسان نقش سازنده دارند كه شخص خود در پيدايش آنمشكلات و شد .درست است 2گزينه  .70

 . گر، خواهد بود تابي عامل تخريب حالي و بي مقاومت و ايستادگي عامل سازنده و در بي
  . شود ها پيوند معنوي ايجاد مي هاي نيكوكار از روي مهر و محبت به يكديگر در نتيجة توجه به خداوند است و بين آن نزديك شدن انسان .درست است 1گزينه  .71
 .درست است 2گزينه  .72

  . و راضي گرداند تواند روح كمال جوي انسان را براي هميشه قانع هاي كمتري هستند و نمي هاي غيرالهي به علت محدود بودنشان، داراي جاذبه هدف
 .درست است 4گزينه  .73

گذارد، يكي از  نظير و تأثير عميقي كه در نظام فكري و زندگي عملي انسان بر جاي مي اعتقاد به اصل معاد و حيات ابدي، به علت ارزش و اهميتي بي
  . اند ي معرفي اهميت آن به پيروان خود سود جستهدهد و به همين جهت، پيشوايان آسماني از هر فرصتي برا ترين اركان بينش ديني را تشكيل مي مهم

ناپذير از  اي تخلفّ اند و نه تنها آن را به وعده ها به پيشگاه عدل الهي خبر داده انبياء با قاطعيت از وقوع قيامت و بازگشت انسان .درست است 2گزينه  .74
ه هر كس به زودي آن را دريافته و در پاي حساب و در محكمة عدل پروردگاري اند ك اند، بلكه آن را امر قريب الوقوعي دانسته جانب خداوند معرفي كرده

 . خود را همراه با تمام اعمال حاضر خواهد يافت
در بينش مبتني بر مبدأ و معاد، آن چه محرك انسان در راه ايثار و فداكاري است، جز احساس مسئوليت در پيشگاه خداوندي  .درست است 3گزينه  .75

هاي مبارزان چيره گردد و  يا پيروزي نيز تنها مفهوم مادي و ظاهري ندارد تا در صورت شكست ظاهري، يأس و نااميدي بر دل  رو شكستنيست و از اين 
 . ها در مسير مبارزه گردد مانع حركت آن

 
  

  
  

 .درست است 4گزينه  .76
Information  شود غيرقابل شمارش است پس جمع بسته نمي اسم .few شود براي اسم قابل شمارش استفاده مي .  

 (Vision 2)2انگليسي

هاي ديني فرهنگ و معارف اقليت  
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  . دهد كه قسمت اول هم گذشته است استفاده شده و اين نشان مي wasدر قسمت دوم از  .درست است 1گزينه  .77
صورت  آيد و سپس جمله به بعد از آن اسم مي كنيم كه استفاده مي How muchاسم غيرقابل شمارش است پس از  Traffic .درست است 3گزينه  .78

  . شود سوالي نوشته مي
  . شود قبل از اسم قابل شمارش جمع استفاده مي a few. شود قبل از اسم قابل شمارش جمع و غيرشمارش استفاده مي Some .درست است 4گزينه  .79
  . چگونه از خود در برابر خطر محافظت كنند كنند كه ياد بگيريد مردم در سراسر دنيا سعي مي: ترجمه .درست است 2گزينه  .80

 تصور كردن) 4  احترام گذاشتن) 3  محافظت كردن ) 2  تغيير كردن ) 1
  . هاي ديگر بسيار مشكل است صحبت كردن با افراد از فرهنگ: ترجمه .درست است 2گزينه  .81

 موضوعات) 4  علائم ) 3  ها  فرهنگ) 2  نكات ) 1
  . كنند محققين سخت كوش اطلاعات با ارزش خود در مورد قارة جديد را با يكديگر مبادله مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .82

 آشكار ) 4  جالب ) 3  عالي ) 2  سخت كوش ) 1
  . گذارد برم، او مردي است كه به عقايد ديگران احترام مي من قطعاً از صحبت كردن با او لذت مي: ترجمه .درست است 3گزينه  .83

 با دقت ) 4  قطعاً ) 3  صورت روان  به) 2  به سرعت) 1
  . دانم نظرش بسيار جالب است و من ارزش ايده او را مي: ترجمه .درست است 2گزينه  .84

 درصد) 4  محدوده) 3  ارزش ) 2  وسيله) 1
  . تواند راه برود اگر شما به كمك نكنيد، خواهد افتاد مرد پير به خوبي نمي: ترجمه .درست است 4گزينه  .85

  افتادن ) 4  تشكيل دادن ) 3  جستجو كردن  )2  مردن ) 1
  Cloze Test: بخش دوم

  . زماني كه با يك دوست مشكل داريد، خوب است كه احساساتتان را بيان كنيد: ترجمه .درست است 3گزينه  .86
  نگاه كردن) 4  بيان كردن ) 3  ساختن) 2  ترك كردن ) 1

  . اين خطرناك است. خواهند چيز بدي بگويند افراد عصباني گاهي مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .87
 جالب) 4  متفاوت) 3  غيرممكن ) 2  خطرناك ) 1

  . شويد، قبل از صحبت كردن، فكر كنيد موقعي كه عصباني مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .88
  ملاقات كردن ) 4  رشد كردن) 3  وجود داشتن) 2  فكر كردن) 1

  . درست است the bestبا توجه به صفت عالي  .ستدرست ا 3گزينه  .89
  . درست است don’t understandبا توجه به اينكه زمان جمله حال ساده است  .درست است 2گزينه  .90

  درك مطلب: بخش سوم
  . است..................... بهترين عنوان براي اين متن : ترجمه .درست است 4گزينه  .91

  مردم در كرة جنوبي ) 2    پيدا كردن يك شغل خوب ) 1
 مطالعه در كرة جنوبي ) 4    زندگي در كره متفاوت است) 3

  . خورند مي..................... آموزان در كشور كره معمولاً نهارشان را  دانش: ترجمه .درست است 4گزينه  .92
 12در ساعت ) 4  1در ساعت ) 3  در كتابخانه ) 2  بعد از مدرسه ) 1

  كدام جمله، طبق متن، درست نيست؟ : ترجمه .درست است 1گزينه  .93
  . براي پيدا كردن شغل، درس خواندن بسيار مهم است) 2  . گردند بوس شهري به خانه بر مي آموزان با ميني دانش) 1
 . اي بسيار سخت كوش هستند آموزان كره دانش) 4  . خوابند اي معمولاً بعد از نيمه شب مي آموزان كره دانش) 3

  خوابند؟  اي چند ساعت مي آموزان كره دانش: ترجمه .است درست 3گزينه  .94
 يك يا دو ساعت) 4  ساعت 4در حدود ) 3  ساعت 3در حدود ) 2  ساعت  6) 1

  . شود تمام مي...................... ساعت كار در مدارس كره : ترجمه .درست است 1گزينه  .95
    شب 12يا  11در حدود ) 2    بعدازظهر 6در ) 1
 ظهر  12در ) 4    شوند ها بسته مي تابخانهزماني كه ك) 3

  ...................... . طبق متن، شترها  .درست است 4گزينه  .96
  زيباترين حيوانات در دنيا هستند ) 2    در دنيا حيوانات زيبايي نيستند) 1
 هاي گرم افريقا و آسيا مخصوصاً در سرزمينحيوانات مفيدي هستند ) 4  كنند هاي افريقاي شمالي و خاورميانه زندگي مي تنها در سرزمين) 3

  . اشاره كرد.......................... توان به عنوان  به شترها مي: ترجمه .درست است 2گزينه  .97
  كشتي صحرا ) 2    هاي گرم  دونده سرزمين) 1
 مفيدترين حيوان در دنيا) 4    هاي گرم  بزرگترين حيوان سرزمين) 3

  ........................ .دو نوع شتر وجود دارد براساس : همترج .درست است 2گزينه  .98
 شان  كشور زندگي) 4  شان  موي) 3  شان  كوهان) 2  وزن شان ) 1

  .................. . بيشترين شترها در دنيا : ترجمه .درست است 3گزينه  .99
  دو كوهان دارند ) 2    موي بلندتر دارند) 1
 آسيايي هستند) 4    عربي هستند) 3

  ........................ .خيلي مهم است كه شترها : ترجمه .درست است 4گزينه  .100
  بيش از يك نوع هستند) 2    حيوانات بسيار بزرگي هستند) 1
  روند روزها بدون نوشيدن آب راه مي) 4    دوند بيست كيلومتر در يك ساعت مي) 3
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

كند كه خورشيد همواره در يكي از دو اول كپلر، هر سياره در مداري بيضوي، چنان به دور خورشيد حركت مي بر اساس قانون .درست است 3گزينه  .101
 .تا خورشيد ثابت نيست و در طول سال دائم در تغيير است) يا هر سيارة ديگر(توان گفت كه در هر لحظه فاصلة زمين بنابراين مي. كانون بيضي قرار دارد

كهكشان راه شيري شكلي مارپيچي دارد كه منظومه خورشيدي ما در لبة يكي از بازوهاي . ين ما در كهكشان راه شيري قرار داردزم .درست است 4گزينه  .102
 .آن تشكيل شده است

 .گويندكشد نيمي از يك عنصر راديواكتيو به عنصر پايدار تبديل شود، نيمه عمر آن عنصر ميمدت زماني كه طول مي .درست است 3گزينه  .103
 .انداولين گياهان آونددار در سومين دورة پالئوزوئيك يعني دورة سيلورين ظاهر شده .درست است 1نه گزي .104
تابد يعني خورشيد در شمال السرطان ميدر روز اول تابستانِ نيمكرة شمالي، خورشيد دقيقاً در لحظة ظهر شرعي به مدار رأس .درست است 4گزينه  .105

در اول زمستانِ نيمكرة شمالي، خورشيد به مدار رأس الجدي عمود . تير چراغ برق در اين روز و اين ساعت به سمت جنوب استاستوا قرار دارد بنابراين سايه 
 .تابد، بنابراين ساية تير چراغ برق به سمت شمال خواهد بودتابد بنابراين خورشيد در جنوب استوا قرار دارد و از جنوب به شمال به تير چراغ برق ميمي

 شناسي زمين
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O
C

B

A

D

°6 °2
F

E

B C

A

y x

EA

C

BO′O

D

كند ها گسترش پيدا ميشوند بستر اقيانوسكره نسبت به هم داراي حركت هستند وقتي از هم دور مي دهندة سنگهاي تشكيلورقه .درست است 1ه گزين .106
- شود و ميميتر كند و بستر اقيانوس كوچكها به زير ديگري فرورانش پيدا ميشوند، يكي از ورقهها به هم نزديك ميشود و وقتي ورقهو اقيانوس باز مي

 .گوييم اقيانوس در حال بسته شدن است
يكي روز اول بهار و . ساعت است 12طول شب و روز در تمام نقاط زمين . تابدفقط روزهايي كه خورشيد به مدار استوا عمود مي .درست است 3گزينه  .107

 .روز 2شود ديگري روز اول پاييز كه جمعاً مي
شود بين چون در سؤال براي يك نيمكره خواسته شده مي. الجدي قرار داردالسرطان و مدار رأسمدار رأس منطقة حاره در بين .درست است 2گزينه  .108

23/تا مدار ) صفر درجه(استوا    .درجه 5
وش استخراج، بر اساس شكل و ر. شودپس از پايان عمليات اكتشاف، با تعيين اقتصادي بودن ذخاير، عمليات استخراج آغاز مي .درست است 1گزينه  .109

 .شودچگونگي قرارگيري توده معدني در پوسته تعيين مي
درصد وزني، بيشترين كاني تشكيل  39هاي پوستة زمين، فلدسپارهاي پلاژيوكلاز با حدود در محاسبه و برآورد درصد وزني كاني .درست است 1گزينه  .110

 .دهندة پوستة زمين هستند
SiOها را يونسيليكاتي، سيليكاتبنيان  .درست است 4گزينه  .111 −4

يون مثبت دارد تا خنثي شود و يك كاني پايدار را  4اين يون نياز به . دهدتشكيل مي 4
Mgهايها يوندر ميان گزينه. بسازد Feو 2+   .سازي را انجام دهندتوانند اين خنثيمي 2+

 .ندارد، عنصر فسفر وجود CuFeS2در كالكوپيريت با فرمول شيميايي  .درست است 4گزينه  .112
هاي روان به علت كاهش سرعت و در نتيجه كاهش شوند كه آبزماني تشكيل مي. آيندهاي رسوبي به حساب ميپلاسرها از نهشته .درست است 2گزينه  .113

 .گذارندجا ميبه) هاآبرفت(مانند طلا را در رسوبات كنار رود انرژي، عناصر سنگين خود 
  .است (PbS)ترين كاني، گالن دست آوردن سرب، مناسببراي به .درست است 3گزينه  .114
 .شونددر مناطقي كه فشار خيلي زياد است، مانند گوشته بالايي تشكيل مي. همان كربن صددرصد خالص است الماس .درست است 2گزينه  .115
مانده فراوان باشد، شرايط براي رشد بلورهاي كه پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب و مواد فرار ماگماي باقيدرصورتي .درست است 4گزينه  .116

 .شودهايي با بلورهاي بسيار درشت به نام پگماتيت تشكيل ميدهندة سنگ، فراهم و سنگتشكيل
اليوين يا سيليكات آهن و منيزيم كه خود رنگ سبز . بريليم يا همان زمرد از جواهرات قيمتي و به رنگ سبز استبريل يا سيليكات  .درست است 3گزينه  .117

 .گيردزيتوني دارد در بلورهايي به نام زبرجد كه رنگ سبز خوش رنگي دارد، در جواهرسازي مورد استفاده قرار مي
 .سختي، جلا، رنگ و كميابي است. شودن يك كاني ميبها شدترين عواملي كه سبب گرانمهم .درست است 1گزينه  .118
آيد، حاوي عناصري وجود مي رويي تودة عظيم مادة مذاب دروني بهها كه در آخرين مراحل تبلور ماگما و در قسمت در پگماتيت .درست است 2گزينه  .119

 .هاي صنعتي مانند مسكوويت استچون ليتيم و بعضي جواهرات مانند زمرد و كاني
 .شود رنگ با تركيب كربن خالص است كه در فشار بسيار زياد در گوشتة زمين تشكيل مي الماس، يك گوهر بي .درست است 2ه گزين .120

  
 
  

 
 .درست است 2گزينه  .121

ˆBC O

BC EF
EF

FD EF EDˆED ABD

= = °
− = °  = °

+= °  = = = °

6

2 22
6 42 2



 

 

   

 .درست است 3گزينه  .122

x x

y y

BC x y

P 

= ×  =

= ×  =
= + =

= + + =

2

2
1 4 2
2 8 4

6
6 1 5 21

 .درست است 1گزينه  .123  

d (R R )′= − +2   طول مماس مشترك داخلي  2
d ( ) d = −  =2 236 8 1   

 .درست است 4گزينه  .124

CD
AE EB CE ED

CD (AE)(EB) ( ) ( )

CD

× = × =

= = =

=

2

2
4

4 4 4 6 96
4 6

  

 .درست است 2گزينه  .125

d (R R )′= − −2   طول مماس مشترك خارجي 2
( R ) (R R ) (R R ) RR

R R

′ ′ ′= + − − =
′=

2 2 22 4
2

  

  )2(هندسه 
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aa

H
a2a2A B

O

 .درست است 3گزينه  .126

R R

R R (R R )(R R)

′ − =

′ ′ ′π −π =π + − = π2 2
4

48
  

R R
R

R R

′+ = ′ = ′ − =

12 84  

  .درست است 4گزينه  .127

OH a a

OH a

a a

a

AB a

= − = −

= −

=  =

=

= =

2 2 2 2

2 2

2 2

4 16
64 9

8 48 6
6
6 6 6

 

  
 
 

 .درست است 3گزينه  .128

 a (a ).b = −2 2
3

aدنباله هندسي   ,a, b− 2
3

  

(a ) a b + = − +2 22 3 3
aدنباله حسابي   ,a , b− +2 2

3 3
  

  : در نتيجه

a a b a b b a+ = − +  − = −  = +4 22 2 23 3
   

  : بنابراين

a (a )(a ) a a a a a

a b

= − +  = + −  =  =

=  =

2 2 22 4 4 4 42 13 3 3 3 3
1 3

   

d = − =5 1 4
3 3 3

,جملات دنباله حسابي   ,
1 5 33 3

  

S [ ( ) ( ) ] ( )= + − × = + = × =12
12 1 4 2 442 12 1 6 2 46 922 3 3 3 3

  

 .درست است 3گزينه  .129

a , q , , , , ,= =1
3 3 9 27 812 24 2 8 32 128

   

  : بنابراين

( ( ) ) ( ) ( )
S  



− −
= = = = × =

−

5

5

3 243 7812 1 2 1 2 781 7814 1 24 1 24 83 1 1 1 24 1281 4 4 4

   

  . كند در هر مرحله، دوبار مسافت يكسان طي مي

)/متر  ) × = =781 7812 12 2128 64
  

 .درست است 2گزينه  .130

a a q
q q

a a q

a ( ) a ( )
S a

=  =  =  =

− −
= = =

− −

18
319 1

1516 1
6

1 1
6 1

8 8 8 2

1 2 63 631 2 1

   

 .درست است 4گزينه  .131

αهاي معادله باشند و  ريشه βو  α: فرض = β2   

 )1( حسابان
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  :  در نتيجه

                                                   c
. .

a
= α β = β β = β = =  β =  α = β =2 3 227 27 3 91

   

k
S k k k

−= α + β = = −  + = −  = −9 3 121
  

 .درست است 1گزينه  .132

x: هاxطول تنها نقطه تلاقي منحني با محور  = 3  
xاي درجه دوم  بنابراين سه جمله mx m−   .ريشه ندارد 2+

  : در نتيجه
m m m(m ) m   Δ <  − <  − <  < <2 4 4 4   

 .درست است 2گزينه  .133

x: فرض x′ ′′<   
  : در نتيجه

x x x x x x
a a

x x
x x x xa

a a a a

x .x
a

 ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′′= + − =  = +  = +   → ′ ′′ + =   ′′ ′ ′ ′+ = → + + =  = −  


′ ′′ =


12 62 2 2 2 1
12 12 6 12 61 1

5

   

  : بنابراين

x .x ( )( )
a a aa

a
a a a a a a

aa
a

a(a a ) a
(a )(a )

a

a x , x








′ ′′ = − + = − =

−
 =  − =  + − = 

=
+ − = = − + − =  =

′′ ′=  = + = = − =

2
2 3 2 3 2

2

2

6 6 36 51 1 1

36 5 36 5 5 36

5 36 99 4 4
6 5 6 14 1 14 2 4 2

   

  : در نتيجه

x x a′ ′′+ + = + + = + =1 5 4 3 4 72 2
   

 .درست است 1گزينه  .134

f ( ) a( ) b( ) c a b c

c
x .x c a

a
b

x b a
a

− = − + − + =  − + =

′ ′′ = = −  = −

−= = −  =

21 1 1 2 2

3 3

1 22

   

a                                       :                                              در نتيجه a a a a b ,c− − =  − =  = −  = − =1 32 3 2 4 2 12 2
  

f                                          :                                                                    بنابراين (x) x x x y= − − +  =  =21 3 3
2 2 2

   

 .درست است 3گزينه  .135

( m ) (m )(m )

m m (m m )

m m m m

m m
mc m

m
a m



 







 

Δ >  − − − − >

− + − − + >

− + − + − >
− >  >

 ⎯⎯→ < <− <  <  < < −

2

2 2

2 2

2 4 4 2 4
4 16 16 4 6 8
4 16 16 4 24 32

8 16 2
2 44 2 42

  

 قابل قبول
 غير قابل قبول 
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 .درست است 4گزينه  .136

S x x ، P x .x

x x x x x . x ( x x ) x . x . ( x x )

x x . (x x x x )

.

′ ′′ ′ ′′= + = = =

′ ′′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′+ = + = +

′ ′′ ′ ′′ ′ ′′= + +

+
+ += + = = =

12 2
2

2
221 1 2 2 2 222 22 2 22 2

   

 .درست است 2گزينه  .137

x x ، x x

x x x x x ، x x

 



− ≥  ≥ − ≥  ≤

− + − = −  − = − − ≥  ≤

3 74 3 7 24 2
154 3 2 8 7 2 4 3 15 4 15 4 4

   

  : در نتيجه
x x x x x − = + −  − + =2 24 3 225 16 12 16 124 228    

  يا

x x x
± − ± ±− + =  = = =2 31 961 912 31 49 31 74 31 57 8 8 8   

≥x: دامنه ≤3 7
4 2

   

  : در نتيجه

x

x

 = =

 = =


38 19
8 4

24 38

  

 .درست است 1گزينه  .138

x x x x x
، x , x

x xx x x x

− + + + −= + = ≠ − ≠
+ −− − + − − +

2

2 2
5 4 2 2 2 2 2 4 111 1 2 22 1 2 1

   

  :در نتيجه
x x x x x

x
x

x

− + = − +  + − = 

 =− ± + =  
 = −

2 25 4 2 2 2 2 3 2
13 9 16 24 2

   

  : بنابراين
ax x a( ) ( ) a a − + = − − − + =  + =  = −2 23 2 2 3 2 2 4 8 2   

  :در نتيجه

x x x

−± + ± − − + =  = = = − − 

2
23 9 16 3 52 3 2 14 4

2
   

  :بنابراين

( )+ − = −1 322 2
    

 .درست است 4گزينه  .139

x x x x x( x)
| x x |

x x x x x( x)

 

 

 − − ≥ − ≥− = 
− − < − <

2 2
2

2 2
2 2 22

2 2 2
   

  

 غير قابل قبول

 قابل قبول

 قابل قبول

 غير قابل قبول

 ريشه ديگر

 يا

 يا
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  : بنابراين
x x x

| x x |
x x x x





 − ≤ ≤− = 
− < >

2
2

2
2 22

2 2
  

x x x x x − + − = ≤ ≤2 22 2 2    
 x > xيا  2 x x x x x x  − + − =  − = <2 2 22 2 2 4   

x
x(x )

x




=
− =   =

2 2 2   

 .درست است 1گزينه  .140
x x x x x

x

x x x x x

x

x x x x x

x

x x x x x









>  − + + = − → =
=  + ≠

< <  − + + + = −  =
=  + ≠

− < <  − + + + = − +  = −
= −  ≠
< −  − + − − = − +  =

2 2 1 1
2 3 1

1 2 2 1 1 4
1 1 2

1 1 2 1 1 2
1 3 2
1 2 1 1

   

  . بنابراين معادله ريشه ندارد
 .درست است 2گزينه  .141

B A B AAB (x x ) (y y )

( a) (b ) a a b b

= − + −

= − − + +  = + + + + +

2 2

2 2 2 22 5 1 2 2 1 2 4 4
   

a b a b+ + + =2 2 2 4 15    
A B

M

A B
M

x x a
x c c a

y y b
y b b 

+ −=  =  = −

+ − +=  − =  − + = −  =

1 2 12 2
21 2 22 2

   

  :بنابراين
a a a a (a )(a )   + + + =  + − =  + − =2 22 15 2 15 5 3    

  : در نتيجه
a c a b c

c a b c





=  =  + + = + + =
α = −  = −  + + = − + − = −

3 1 3 1 4
5 3 5 3 8    

 .درست است 4گزينه  .142

Aفاصلة نقطه  ( , )= −2 xاز خط  2 y − − =2 1 :  
| ax by c | | ( ) ( )( ) ( ) |

AH
( )a b

 + + − + − + −= = =
+ −+

1 2 22 2
2 2 1 2 1 7

52 1
   

Aفاصلة نقطه  ( , )= −2 xاز خط  2 y + − =2 6:  
| ( ) ( ) |

AH
− + −= =

+
2 2 2

1 2 2 2 6 4
51 2

   

ˆ: زيرا. چهار ضلعي حاصل مستطيل است ˆH H = = °1 2 yو دو خط  9 x= −2 yو  1 x= − +1 32
  . نيز بر هم عمودند 

=/: بنابراين × = =7 4 28 1 125 5 25
  مساحت مستطيل 

  
  
  
  
  
  

 غير قابل قبول

غير قابل قبول

 غير قابل قبول

 غير قابل قبول
غير قابل قبول

غير قابل قبول

 غير قابل قبول
غير قابل قبول

 يا

 برقرار است
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(x A x B) x B∈ ∨ ∉ ∧ ∈

A BΙ

A

x A x B∈ ∨ ∉

A B U

B

 
  

 
 .درست است 4گزينه  .143

p  گزاره مذكور q p q∧ : q: qp

 د د ن ن  د د

 د ن د د  ن د
 ن د ن ن  د د
 ن ن د ن  د د

  .بين گزاره مذكور هميشه درست است
 .درست است 2گزينه  .144

 
4 3  2  1  p q∧  p q∨ : p q: (p q): qp 

 د ن  د د د ن  نامعلوم  د  نامعلوم نامعلوم

 ن  د  ن د ن ن  د  د  د نامعلوم
 .درست است 3گزينه  .145

}، aسه عضو  داراي حداقل A ةمجموع }a  و{ }{ }a , a ،32=هاي آن برابر  پس حداقل تعداد زير مجموعه است   . است 8
 .درست است 2گزينه  .146

{ }A , ,= −3 3  
 Aافرازهاي مجموعه 

{ } { } { }
{ } { }
{ }{ }
{ }{ }
{ }

,

,

,

, ,











−

−

−

−

−

3 3
3 3
3 3

3 3
3 3

  

  .باشد تا مي 5ها برابر  كه تعداد آن
 .درست است 1گزينه  .147

Aعبارت سوال يعني اينكه هر عضوي كه در  B  هست درA B  نيز هست كه با اينكه دو مجموعهA  وB با هم برابرند هم ارز است .  
 .درست است 2گزينه  .148

k k

k k k

k

( ) ( )

k





+ −

− − −

−

− =

− = =

= =

3 1

4 1 1 1

1

2 2 24
2 2 2 15 2 24
2 16 5

  

 .درست است 3گزينه  .149

  . باشد نيز مي Cعضو  Aاست پس  Bكه عضو  Aنيز هست در نتيجه  Cعضو  Bاست پس هر عضو  Cزير مجموعه  Bچون 
 .درست است 4گزينه  .150

 
 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 

 

 آمار و احتمال
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 .درست است 3گزينه  .151

جايي بار الكتريكي هم جهت است، پس بايد شخص نيرويي خلاف جهت ميدان و هم اندازه با آن وارد كند تا بار چون نيروي ميدان الكتريكي با جابه
  .جا شودثابت در ميدان جابه الكتريكي با سرعت

/ /E | q | dcos ( )J J    −= ° = × × × × − = −5 618 1 5 1 2 1   كار شخص 1
/E | q | d cos J = ° = +   كار ميدان 1

/تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي برابر قرينة كار ميدان يعني  J−  .است 1

 .درست است 3گزينه  .152

  .با مجذور فاصله نسبت وارون دارد اي، ي الكتريكي بين دوبار نقطهنيرو ،طبق قانون كولن
F r F

( )
F r

′ = 
′

2 2
F

d
( ) d d
d

=  ′ =
′

2 2
2  

 .درست است 1گزينه  .153

برايندشان برابر  بزرگي ماند كهو فقط ميدان ناشي از دوبار ناهم نام باقي مي. روي هم قرار دارند برابر صفر استميدان ناشي از شش ذرة باردار هم نام كه روبه
  .اندچون هم جهت ،هاستآن اندازة مجموع

T

k | q | N N
E ( )

C Cr
N

E E
C

 
 



  

−

−
× × ×= = =

×

= =

9 9

2 2
9 1 5 1 5

9 1
2 1

  

 .درست است 1گزينه  .154

شوند، وارد مي q2شوند و به بار خارج ميq1بزرگتر است و چون خطوط ميدان از بار  q2تر است، پس اندازة بار بيش q2چون تراكم خطوط اطراف بار 
qپس  >1  وq <2 است.    

 .درست است 4گزينه  .155

  .نام باشندناهم qو  Qپس بايد . اندازه و خلاف جهت هم باشندشود كه بايد همدو نيرو وارد مي ′qبه بار 
k | q || q | k | Q || q | q

Qa a

′ ′=  = −2 2 4
4

   

 .درست است 2گزينه  .156

  :توان نوشت پس مي .ها صفر استبرايند نيروهاي وارد بر هر يك از گلوله
x

sin x cm° =  =37 1525
   

r: است، در نتيجه cm3 برابر فاصلة دو گلولهپس  x m= =2 3   

/

/

/ /

F F
tan F N

mg

k | q | | q |
F | q | C

r ( )

q C q C

−
−

° =  =  =

× ×=  =  = ×
×

= ± μ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ

2 9 2
6

2 1 2

3 937 4 3 4
9 9 1 1 5 14 3 1

1 5 1 5

 




 
 

 .درست است 4گزينه  .157

B A B A
U

V V V V ( )V V
q

 
 

 

−

−
Δ ×− =  − = = −

− ×

3

6
5 1 25
2 1

  

 .درست است 2گزينه  .158

  :توان نوشتبا استفاده از قانون كولن مي
F r

( )
F r

′ =
′

2   

/
/

F r F F F
( )

F r F F

 




′ ′ − − Δ=  =  ≅2 1 64 568 64  

  
  

)2( فيزيك  

هاگزينهبا توجه به  
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 .درست است 3گزينه  .159

Fكند ولي با توجه به رابطة ميدان الكتريكي تغيير نمي E | q  .شودبرابر مي 2نيروي وارد بر آن  ، اندازة=|

 .درست است 3گزينه  .160

  .نيز به مسير بستگي ندارد qچون كار ميدان الكتريكي به مسير حركت بستگي ندارد، پس تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار 
  .درست است 1گزينه  .161

Eهاي بزرگي ميدان


Eو  1


N                     .با هم برابر است 3 N
E E ( )

C C

 




−

−
× × ×= = = ×

×

9 9 2
1 3 2

9 1 2 1 2 1
9 1

  

/

T / /

N N
E ( )

C C

N N
E E

C C
N N

E E E ( )
C C

 




 

  

−

−
× × ×= =

× ×

′ = = × = ×

= ′ − = × − = ×

9 9
2

2 2

2 2
1

2 2 2
2

9 1 2 1 1
9 2 1

2 2 2 1 2 8 1

2 8 1 1 1 8 1

   

 .درست است 2گزينه  .162

  :توان نوشت توجه به شكل، ميبا 

r m m

r m m

= + =

= + =

2 2
1

2 2
2

6 8 1

3 4 5
  

  
   .است m15برابر  ،از هم q2و  q1فاصلة دوبار بنابراين 

  
  

  :توان نوشت پس مي .تر برابر صفر استها و نزديك بار كوچكخط واصل آن پاره روي ، در يك نقطهنامهم الكتريكي بار ناشي از دو برايند ميدان

mq q
E E x m M

mx ( x) x ( x)
=  =  =  = 

− −
2 1

1 2 2 2 2 2
31 4 5 415 15

  

 .درست است 1گزينه  .163

حاصل از بار دو ذره در اين هاي افقي دو ميدان بايد مؤلفه از مثلث، روي محور افق مؤلفه ندارد، Aالكتريكي برايند حاصل از بار دو ذره در رأسميدان  چون
 هم اندازه باشند و چون ميدان الكتريكي دو ذره، بار، يكسان است، پس بايد مثلث A تا رأس ها ذرهچون فاصلة . باشند اندازه و در خلاف جهت هم رأس، هم

  .بالاست، پس بايد بار هر دو ذره مثبت باشد به رو برايند
 .درست است 2گزينه  .164

چون  ،نيز مثبت است qد و بار نشوچون خطوط ميدان از آن خارج مي ،استمثبت  q2بار . دنشوچون خطوط ميدان به آن وارد مي ،منفي است q1بار 
   .نيروي وارد بر آن با بردار ميدان در آن نقطه هم جهت است

 .درست است 1گزينه  .165

  .است r3از هم برابر  دو بار الكتريكيفاصلة هر 
ها زاوية بين آنشود كه دو نيروي هم اندازه وارد مي qچون به بار     :است، پس °12

T
kq kq

F Fcos F
( r) r

 °= = = =
2 2

2 2
12 2 22 2 33

  

  
  

 .درست است 3گزينه  .166

بالا  به به پايين است، پس بايد نيروي الكتريكي رو و چون وزن رو وارد بر آن، برابر صفر باشد چون ذره معلق است، پس بايد برايند نيروهاي وزن و الكتريكي
  .پايين باشد به جهت ميدان بايد روشود كه  ، نتيجه ميخلاف جهت ميدان الكتريكي است در وارد بر بار منفي الكتريكي نيروي چون باشد و

N N
F mg E | q | mg E ( )

C C

  




−

−
× ×=  =  = = ×

×

3 4
6

1 1 1 5 1
2 1

  

 .درست است 4گزينه  .167

  .كتريكي منفي استاند، در نتيجه كار نيروي الخلاف جهت همدر  ،Bتا  Aجايي از جابهو  qوارد بر بار چون نيروي الكتريكي 
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E2E O

E
8
9

AE4

 .درست است 3گزينه  .168

T T

N N N
E ( ) E ( ) j

C C C

N N N
E ( ) E ( ) i

C C C

E E E E (i j)

 
 



 
 


    



−

−

−

−

× × ×= = ×  = ×
× ×

× × ×= = ×  = ×
×

= +  = × +

9 9 4 4
1 14

9 9 4 4
2 24

4
1 2

9 1 9 1 3 1 3 1
3 9 1

9 1 3 1 3 1 3 1
9 1

3 1

  

 .درست است 4گزينه  .169

  Oدر نقطة q2ميدان بار  ، بزرگيدر نظر بگيريم Eبرابر  Oرا در نقطة  qميدان بار  بزرگي اگر
OE      :پس .خواهد شد E2برابر E E E= − =2   

 به Aدر نقطة  q2ميدان بار  بزرگي .است E4برابر  Aدر نقطة  qميدان بار  پس بزرگي باشد، مي Oفاصلة آن تا نقطة نصف  ،Aاز نقطة   qبار ةچون فاصل

dفاصلة 
3
2

Eبرابر از آن،  
8
9

  :پس خواهيم داشت ،خواهد شد 

A
A

O

EE
E E E E

E E
= − =  = =

28
8 28 2894 9 9 9   

 .درست است 1گزينه  .170

AC cm cm

U E | q | d cos ( ) E | q | d( cos )  −

= − =

Δ = − ° − α = − − α = − × × ×

2 2

5 6

13 5 12
1318 1 5 1 (
 

× − 12
1 13

/

)J

U J  Δ = 6

  

 .درست است 4گزينه  .171

  :پوشي نمود، خواهيم داشت توان چشم وارد بر ذره در مقايسه با نيروي الكتريكي وارد بر آن، مي چون از نيروي گرانشي

/K U E | q | d cos ( )J J

m
K mv mv v v

s  

    

  

− −

− −

Δ = −Δ = ° = × × × × × − = − ×

Δ = −  − × = − ×  = ×

3 6 3

2 2 3 9 2 3

18 2 1 5 1 2 1 2 1
1 1 12 1 1 2 12 2 2

   

 .استدرست  4گزينه  .172

اندازه و مثبت بودن بار خالص دو گوي،  لذا با توجه به هم .چون گوي بالايي معلق مانده است، پس برايند نيروهاي وزن و الكتريكي وارد بر آن صفر است
  :خواهيم داشت

kq
F mg mg q

r

 −× × ×=  =  =
2 4

2
2

4 1 1 9 −× 41
9

/ /

q q C

q ne n n



 

  

− −

− −

×

= ×  = ×

=  × = × ×  = ×

9

2 16 8

8 19 11

1
4 1 2 1

2 1 1 6 1 1 25 1
  

 .درست است 2گزينه  .173

  .تر استميدان الكتريكي در اين نقطه بيشتر است، پس بزرگي بيش Aچون تراكم خطوط ميدان در نقطة 
 .درست است 4گزينه  .174

Eبايد  ،براي اينكه ميدان خالص در مركز دايره صفر شود E
 

= −2 qباشد، لذا لازم است كه 13 <2  توان نوشت پس مي. باشد:  
/E E E E cos E=  = ° =1 3 13 1 12 53 1 2  

/
k | q | k

| q | C q C
r r

×=  = μ  = − μ2
2 22 2

51 2 6 6 

 .درست است 3گزينه  .175

TFاگر


گيريم كه اولاً اين دو مؤلفه هم اندازه و بر  ، تجزيه نماييم، نتيجه مي ′qهاي واصل از دو بار الكتريكي به بار خط به دو مؤلفه روي دو راستاي پاره را 
qهم عمودند و ثانياً  <  باشد كه اگر اندازة هر يك از دو مؤلفه را ميF بناميم، خواهيم داشت:  

T
| q |

F F | q | C q C
−

−
−

× × × ×=  =  = ×  = − μ
× ×

9 6 6
2

3 2 9 1 3 12 2 5 1 54 2 9 1
 



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 .درست است 2گزينه  .176

V V [ ( )]V V

U q v ( )J J
+ −+ = − − =

Δ = Δ = − × = −
18 6 24

15 24 36  
   

 .انرژي پتانسيل كاهش يافته است ،دهدعلامت منفي نشان مي

 .درست است 1گزينه  .177

Aqرا برداريم، بار باقي ماندة آن  Aدرصد از بار كرة  25اگر  C C′ = × μ = μ38 64  يعني . خواهد شدCμ2  به بار كرةB شوداضافه مي.  

B

B B A

A A B

q ( ) C C

q A

q A

′ = + μ = μ
σ

= × = × =
σ

1 2 12
12 3 3
6 4 2

   

  

  

  

نقاط  همة اختلاف پتانسيلشود كه  د، نتيجه ميدهكار انجام نمي در مسير عمود بر ميدان الكتريكي، چون نيروي الكتريكي .درست است 3گزينه  .178
  .دارندپتانسيل الكتريكي يكسان  ،ACهمة نقاط مسير ، پسصفر است روي مسير عمود بر ميدان،

 .درست است 1گزينه  .179

شود، لذا طبق رابطة ميها يكسان آن كيالكتري پتانسيلستاتيك در حالت تعادل الكتروشوند، به هم وصل مي رساناي الكتريكي وقتي دو كره با سيم
q

V k
r

  .ها است گيريم كه نسبت بار خالص روي دو كره برابر نسبت شعاع آن ، نتيجه مي=

A B A A A
A B B A

A B B B B

AA A B

B B A

q q q r q r
V V k k q nq

r r q r q nr

qq r
( )

q r

=  =  =  =  =

σ
= × =

σ
2

An q

nr
( ) n

r
× =2

   

وغن از طرف لذا نيروي الكتريكي وارد بر قطرة ر .چون قطره معلق مانده است، پس بايد نيروي خالص وارد بر آن برابر صفر باشد .درست است 2گزينه  .180
ه در خلاف جهت ميدان الكتريكي رسو، بايد هم اندازه با وزن قطره و در خلاف جهت آن باشد، يعني بايد نيروي الكتريكي وارد بر قط ميدان الكتريكي پايين

  :را كروي فرض كنيم، خواهيم داشتشود كه بار خالص قطره بايد منفي باشد و اگر قطره  بنابراين نتيجه مي. باشد

/

m v ( r ) ( ) kg m kg

mg
F mg E | q | mg | q | | q | ( )C C q C

E

− −

−
− −

= ρ = ρ π = × × ×  = ×

× ×=  =  =  = = ×  = − ×
×

3 6 3 16

16
2 19

5

4 48 3 1 32 13 3
32 1 1 16 1 1 6 1

2 1


   

 
 



   

  نشان دهيم، داريم؛  ′qاگر بار الكترون را با

/q e C−′ = − = − × 191 6 1  
  :بنابراين خواهيم داشت

/

/

Cq

q C

−

−
− ×

= =
′ − ×

19

19
1 6 1 1
1 6 1




   

 
  

 
 .درست است 1گزينه  .181
 .درست است 3گزينه  .182

 .زيرا، با وجود افزايش مصرف اغلب منابع طبيعي، بيشترين رشد مصرف مربوط به مواد معدني بوده است
 .درست است 2گزينه  .183

 .شودزيرا، كربن جزو نافلزها است و در اثر ضربه خرد مي
 .درست است 4گزينه  .184

  .لر گازي شكل استها، كآناند كه در ميان  Clو  P  ،Sپذير دورة سوم، شامل زيرا، نافلزهاي واكنش
 .درست است 4گزينه  .185

 .اندزيرا، هر چهار مورد بيان شده، درست
 .درست است 2گزينه  .186

 .بيشتر است Na11از  K19رو فعاليت شيميايي از اين. يابدپذيري افزايش مياي، با افزايش شعاع اتمي، واكنشزيرا، در گروه اول جدول دوره
 .درست است 3گزينه  .187

جدول  17و  16هاي كلر و گوگرد در دورة سوم و در گروه. جاي داشته و جزو فلزهاي قليايي است اي دوره زيرا، پتاسيم در دورة چهارم و گروه اول جدول
 .يابداي جاي دارند و جزو نافلزها هستند و در هر دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش ميدوره

 .درست است 4گزينه  .188
  .اندزيرا، هر چهار مورد بيان شده، درست

 

)2( شيمي  
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 .درست است 2گزينه  .189
 1داراي (به طور كامل از الكترون پر شده d، زيرلاية Kr36و  Cu29 ،Zn3 ،Ga31 ،Ge32 ،As33 ،Se34 ،Br35عنصرهاي  اتم زيرا، در
  .است) الكترون

 .درست است 3گزينه  .190

]صورتزيرا، آرايش الكتروني اتم عنصر واناديم به Ar] d s3 2
18 3 ]صورت است كه با از دست دادن پنج الكترون به 4 Ar]18 آيددر مي.   

 .درست است 3گزينه  .191

Feمانند( فلزهاي واسطه كاتيون برخي از زيرا، +2
 .رسندرايش الكتروني گاز نجيب نمي، به آ)26

 .درست است 1گزينه  .192
 .در طبيعت يافت شده استهايي از فلز مس زيرا، نمونه

 .درست است 2گزينه  .193
: آيد و در معادلة موازنه شدة واكنشدست ميبه HCl  ،FeCl3است و از واكنش آن با  (III)هاي آهنزيرا، زنگ آهن، داراي يون

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 22 3 4   .است 12مجموع ضرايب استوكيومتري مواد، برابر  ،3
 .درست است 2گزينه  .194

FeCl: زيرا، داريم (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +3 33 3  
 .درست است 3گزينه  .195

 .بيشتر است نقرهاز  رويپذيري زيرا، در شرايط يكسان، واكنش
 .درست است 1گزينه  .196
 .درست است 4گزينه  .197

  : زيرا، داريم
Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)

mol Fe O mol Fe gFe kg Fe
?gFe g Fe O kg Fe

gFe O mol Fe O mol Fe g Fe

+ → +

= × × × × × =

2 3 2
5 2 3

2 3
2 3 2 3

2 3 4 3
1 4 56 15 1 3516 2 1 1 
   

  

 .درست است 3گزينه  .198
  :زيرا، داريم

/ /

Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)

molFeSO g FeSOmolFe
?g FeSO g Fe g FeSO

g Fe molFe mol FeSO

+ → +

= × × × =

4 4
4 4

4 4
4

1 152111 2 3 456 1 1 
  

 .درست است 1گزينه  .199
  :زيرا، داريم

/g g


   
 

= × =
3 41 3 41

Crجرم  O2   خالص 3
molCr O molCr g Cr

?gCr g Cr O g Cr
g Cr O molCr O molCr

= × × × =2 3
2 3

2 3 2 3

1 2 523 4 2 8152 1 1    

 .درست است 2گزينه  .200
  :زيرا، داريم

/

FeSO (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) Na SO (aq)

mol Fe(OH) gFe(OH)
?gFe(OH) molFeSO gFe(OH)

molFeSO mol Fe(OH)

+ → +

= × × × =

4 2 2 4
2 2

2 4 2
4 2

2
1 9 825 181 1 1

 


 

  

 .درست است 2گزينه  .201
  :زيرا، داريم

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) ; C H OH gmol−→ + = 1
6 12 6 2 5 2 2 52 2 46    

/molC H OH molCO LCO m
?m CO g C H OH m CO

gC H OH molC H OH molCO L
= × × × ×

3
3 6 32 5 2 2

2 2 5 2
2 5 2 5 2

1 2 22 4 11 48746 2 1 1
  

   
 .درست است 4گزينه  .202

 .زيرا، هنوز اين فناوري در ايران، گسترش نيافته است
 .درست است 1گزينه  .203

 .شوندزيرا، هر پنج فلز نام برده شده، در اعماق درياها، يافت مي
 .درست است 3گزينه  .204

 .بيشتر يك كار صنعتي است زيرا، بازيافت آلومينيم، نقش چنداني در گسترش مرزهاي دانش ندارد و
 .درست است 4گزينه  .205

  . نيستگيري است، جزو مواد بسيار سمي اي خطرناك از نظر آتشكه مادهزيرا، نفت خام، با وجود اين
 
  

≃ 


